

महत्वपूर्ण एवं खास

मतदाताओं को मतदान के प्रति जागरूक करने के लिए लगातार चलाया जा रहा है कार्यक्रम

सूरजपुर (आरएनएस) विधानसभा निर्वाचन 2023 को ध्यान में रखते हुए मतदान के प्रतिशत को बढ़ाने के उद्देश्य से मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी संजय अग्रवाल के निर्देशानुसार मुख्य कार्यपालन अधिकारी, जिला पंचायत एवं जिला स्वीप नोडल अधिकारी सुश्री लीना कोसम, संयुक्त कलेक्टर एवं जिला उप निर्वाचन अधिकारी सुश्री प्रियंका वर्मा के मार्गदर्शन में विभिन्न गतिविधियों के माध्यम से मतदाताओं को मतदान के प्रति जागरूक करने का प्रयास किया जा रहा है, जैसे स्वीप रैली मानव श्रृंखला, नुककड़ नाटक, भाषण, स्वीप-चित्रकला, स्वीप-रंगोली, स्वीप-पेंटिंग, स्वीप मेहंदी, मशाल रैली, आदि के द्वारा मतदाताओं को मतदान के प्रति जागरूक करने का प्रयास जारी है। इसी तारतम्य में सूरजपुर जिले के शासकीय महाविद्यालय विश्रामपुर एवं सुंदर अंचल स्थित शासकीय नवीन महाविद्यालय ओडगी के छात्र-छात्राओं द्वारा रैली, रंगोली, पेंटिंग, मेहंदी और दीवार लेखन के द्वारा मतदाताओं को मतदान दिवस 17 नवंबर को सभी लोगों को संबन्धित मतदान केंद्र में उपस्थित होकर मतदान करने का अपील किया जा रहा है।

वोट देने 170 किमी दूर से गांव पहुंचे कुमार जनजाति के युवक दीनालाल कहा- वोट सर्वोपरि
कांकेर (आरएनएस) विधानसभा निर्वाचन 2023 के अन्तर्गत प्रदेश में प्रथम चरण के मतदान में जिले के तीनों विधानसभा क्षेत्र में मतदाताओं के द्वारा मतदान किया जा रहा है। कांकेर विधानसभा क्षेत्र के मावलीपारा मतदान केंद्र में विशेष पिछड़ी जनजाति कुमार मतदाता दीनालाल मरकाम यहां से 170 किमी दूर पखांजूर से वोट करने पहुंचे थे। मरकाम बौद्धों कार्यलय पखांजूर में भूय के पद पर पदस्थ हैं। उन्होंने कहा कि वोट करना हम सबका पहला अधिकार है और यह दूसरे कामों से सर्वोपरि है। इसी तरह पिछड़ी जनजाति के देवव्रत कुमार भी भेजा, भानुप्रतापपुर से मतदान करने पहुंचे थे। वे शासकीय विद्यालय भेजा में भूय के पद पर सेवारत हैं।

102 साल की उम्र में मतदाताओं के लिए मिसाल बने कनक मंडल कांकेर (आरएनएस) जिले में विधानसभा निर्वाचन में मतदान करने के लिए सभी वर्ग के मतदाताओं में उत्साह देखने को मिल रहा है। लोकतंत्र की नींव को मजबूत करने वयोवृद्ध भी कमतर नहीं है। जिले के अंतगढ़ विधानसभा क्षेत्र के पखांजूर निवासी 102 साल की कनक मंडल में यह जज्बा देखने को मिला। उन्होंने इस उम्र में वोट देकर मतदाताओं के लिए मिसाल पेश की है। शतायु पार कर चुके विद्यानगर निवासी कनक मंडल ने कहा कि वह शुरू से हर चुनाव में वोट करते आ रहे हैं और आगे भी करते रहेंगे। उन्होंने कहा कि लोकतंत्र की खूबसूरती मतदान करने में है, क्योंकि यही प्रदेश और देश का भविष्य तैयार करता है। मंडल के इस मतदान को यादगार बनाने शतायु वोट के नाम से मतदान केंद्र परिसर में पौधा भी लगाया गया।

दिव्यांग एवं वरिष्ठ मतदाताओं की सहायता में लगे रहे मतदान मित्र कांकेर (आरएनएस) विधानसभा निर्वाचन के तहत कांकेर जिले के सभी मतदान केंद्रों में वरिष्ठ मतदाताओं, दिव्यांगजनों एवं गर्भवती महिला मतदाताओं को किसी भी प्रकार की परेशानी न हो, इसके लिए हेल्प डेस्क की व्यवस्था की गई थी। तीनों विधानसभा क्षेत्रों के आदर्श मतदान केंद्रों में दिव्यांग और वरिष्ठ मतदाताओं की सहायता के लिए मतदान मित्र तैनात किये गये थे, जिन्होंने व्हील चेयर के माध्यम से दिव्यांग मतदाताओं को मतदान केंद्र तक पहुंचाने में मदद किया।

किशोरी मतदाता निर्भीक और बेझिझक करे मतदान कराने बनाया बिटिया हेल्प डेस्क

कांकेर (आरएनएस) ऐसी नई किशोरी मतदाता जिन्होंने हाल ही में 18 वर्ष पूरा किया है, उन्हें प्रोत्साहित करने और बिना किसी भय या झिझक के मतदान कार्य में हिस्सा लें, इस उद्देश्य से मतदान केंद्रों में बिटिया हेल्प डेस्क तैयार किया गया है। कांकेर विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत मतदान केंद्र करप में वोट करने आई कुमारी अर्चना और ऋचा नेताम ने बताया कि हम नजर वोटर्स के लिए यह सुखद अनुभव रहा। पहली बार वोट करने को लेकर मन में कुछ संशय रहता है, लेकिन हेल्प डेस्क की दीदी ने हमारी सारी झिझक दूर कर हिम्मत दिलाई। अब आगे भी बिना किसी डर या झिझक के वोट करेंगे। मतदान



करने के बाद किशोरी मतदाताओं ने बिटिया हेल्प डेस्क में सेल्फी भी ली। इसी तरह मोहपुर मतदान केंद्र में युवतियां एक साथ समूह में वोट प्रक्रिया के बारे में डेस्क कर्मियों ने आसानी से समझा दिया।

पहली बार वोट देने आई वीणा को भाया चारामा का आदर्श मतदान केंद्र

कांकेर (आरएनएस) पहली बार वोट करने आई कॉलेज की छात्रा वीणा गजेंद्र को उत्कृष्ट विद्यालय चारामा में स्थापित किया गया आदर्श मतदान केंद्र खूब भाया। उन्होंने बताया कि वह वीकॉम फाइनल इयर की स्टूडेंट है और आज वह पहली बार मतदान करने पहुंची हैं। यह उनके लिए किसी सरप्राइज से कम नहीं है। वीणा ने कहा कि ब्लैक एंड व्हाइट थीम पर तैयार किया बुथ बेहद चित्ताकर्षक है। ऐसा ही पोलिंग बुथ हर जगह हो तो निश्चित तौर पर वोटर्स आकर्षित होंगे। विदित हो कि विधानसभा निर्वाचन के लिए ब्लैक एंड व्हाइट थीम पर आधारित इस मतदान केंद्र में सभी साजो साजावट, आसपास की चीजें सभी श्याम और श्वेत रंग में तैयार की गई हैं।



राजनांदगांव जिले में 75.12 प्रतिशत रहा मतदान

महिलाओं की मतदान में रही सक्रिय सहभागिता, 75.46 प्रतिशत महिलाओं ने किया मतदान

मतदान की प्रक्रिया पूरी कर मतदान दलों की वापसी हुई शुरु

राजनांदगांव विधानसभा निर्वाचन 2023 में आज राजनांदगांव जिले के मतदाताओं में मतदान के लिए अभूतपूर्व उत्साह एवं उत्साह रहा। मतदान की प्रक्रिया पूर्ण करने के पश्चात् मतदान दलों की वापसी शुरू हो गई है। जिस स्थान से मतदान सामग्री का वितरण किया गया था, उसी स्थान पर मतदान सामग्री की वापसी हो रही है। प्रास अनंतिम आंकड़े अनुसार शाम 5 बजे तक 6 लाख 12 हजार 523 मतदाताओं ने अपने

मतदाताधिकार का प्रयोग किया, जो डाले गए मतों का 75.12 प्रतिशत है। इसमें 3 लाख 3 हजार 970 पुरुष मतदाता एवं 3 लाख 8 हजार 553 महिला मतदाताओं ने मतदान किया, जो डाले गए मतों में पुरुष मतदाता 74.77 प्रतिशत एवं महिला मतदाता 75.46 प्रतिशत है। प्रास अनंतिम आंकड़े अनुसार शाम 5 बजे तक विधानसभा क्षेत्र क्रमांक 74-डोंगरगढ़ (अनुसूचित जाति) में 1 लाख 62 हजार 350 मतदाताओं ने अपने मतदाधिकार का प्रयोग किया, जो डाले गए मतों का 77.40 प्रतिशत है। इसमें 80 हजार 926 पुरुष मतदाता एवं 81 हजार 424 महिला मतदाताओं ने मतदान किया, जो डाले गए मतों में पुरुष मतदाता 76.60 प्रतिशत एवं महिला मतदाता 78.20 प्रतिशत है। विधानसभा क्षेत्र क्रमांक 75-राजनांदगांव में 1 लाख 56 हजार 587 मतदाताओं ने अपने मतदाधिकार



का प्रयोग किया, जो डाले गए मतों का 70.05 प्रतिशत है। इसमें 78 हजार 591 पुरुष मतदाता एवं 77 हजार 996 महिला मतदाताओं ने मतदान किया, जो डाले गए मतों में पुरुष मतदाता 75.76 प्रतिशत एवं महिला मतदाता 72.40 प्रतिशत है। विधानसभा क्षेत्र क्रमांक 76-डोंगरगांव में 1 लाख 55 हजार 745 मतदाताओं ने अपने मतदाधिकार का प्रयोग किया, जो डाले गए मतों का 76.80 प्रतिशत है। इसमें 78 हजार 177 पुरुष मतदाता एवं 77 हजार 568

महिला मतदाताओं ने मतदान किया, जो डाले गए मतों में पुरुष मतदाता 76.60 प्रतिशत एवं महिला मतदाता 77 प्रतिशत है। विधानसभा क्षेत्र क्रमांक 77-खुज्जी में 1 लाख 37 हजार 841 मतदाताओं ने अपने मतदाधिकार का प्रयोग किया, जो डाले गए मतों का 72.01 प्रतिशत है। जिसमें 66 हजार 276 पुरुष मतदाता एवं 71 हजार 565 महिला मतदाताओं ने मतदान किया, जो डाले गए मतों में पुरुष मतदाता 69.68 प्रतिशत एवं महिला मतदाता 74.32 प्रतिशत है।

कलेक्टर ने मतदान करने आए बुजुर्ग मतदाता को व्हीलचेयर में बैठाकर मतदान केंद्र तक पहुंचाया

कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डॉमन सिंह ने आज जिले के विभिन्न मतदान केंद्रों का निरीक्षण किया। कलेक्टर सिंह ने मतदान केंद्रों के पीठासीन अधिकारियों से मतदान प्रतिशत के संबंध में जानकारी ली। साथ ही यह देखा कि पीठासीन अधिकारियों द्वारा भारत निर्वाचन आयोग द्वारा दिए गए सभी आवश्यक दिशा-निर्देशों का पालन सुनिश्चित हो। उन्होंने संगवारी मतदान केंद्रों में तैनात महिला कर्मचारियों को प्रोत्साहित किया। पहली बार मतदान कराए रहे युवा मतदान केंद्र का निरीक्षण किया। कलेक्टर सिंह द्वारा संगवारी मतदान केंद्र डॉंगरगढ़ के निरीक्षण के दौरान मतदान करने आई 75 वर्षीय बुजुर्ग मुन्नी बाई को व्हीलचेयर में बैठाकर मतदान केंद्र तक लाया गया। उन्होंने लालबहादुर नगर के मतदान करने आई बुजुर्ग 76 वर्षीय देलाबाई देवांगन का मतदान केंद्र में लाने के लिए सहयोग किया। इसी तरह 78 वर्षीय बुजुर्ग जान साहू को व्हीलचेयर में बैठाकर मतदान केंद्र तक लाया गया। कलेक्टर सिंह ने मतदान केंद्रों में बुजुर्ग मतदाताओं के सहयोग के लिए मतदान मित्रों के रूप में स्काउट-गाइड, एनसीसी के विद्यार्थियों के कार्यों की सराहना की। उन्होंने छुरिया में बनाए गए युवा मतदान केंद्र और संगवारी मतदान केंद्र के निरीक्षण के दौरान मती कौशल्या बाई को व्हीलचेयर में बैठाकर मतदान केंद्र के भीतर लाने में सहयोग किया। पहली बार मतदान करने आई आमरा कुँइशी ने कलेक्टर से मुलाकात कर खुशी जाहिर की।

होम वोटिंग की सुविधा से जिले के वृद्धजन एवं दिव्यांग मतदाताओं ने घर से किया मतदान

102 वर्षीय बुजुर्ग सकून बाई, 96 वर्षीय रामकली वैष्णव, 88 वर्षीय मुन्ना बाई, 83 वर्षीय मोहम्मद याक़ुब एवं दिव्यांग गणेश राम ने होम वोटिंग की सुविधा मिलने पर जताई खुशी



गरियाबंद (आरएनएस) भारत निर्वाचन आयोग द्वारा विधानसभा निर्वाचन 2023 के लिए विशेष पहल करते हुए दिव्यांगजनों एवं 80 वर्ष से अधिक उम्र के लोगों के लिए घर से मतदान करने की सुविधा प्रदान की गई है। इसी के तहत जिले में विशेष मतदान दल द्वारा ऐसे चिन्हित मतदाताओं के घर जाकर मतदान की सम्पूर्ण प्रक्रिया कराई गई। जिले के

दोनों विधानसभाओं में होम वोटिंग की व्यवस्थाओं के तहत विशेष मतदान दल ने 80 वर्ष एवं इससे अधिक आयु के वृद्धजन तथा 40 प्रतिशत या इससे अधिक दिव्यांगता वाले चिह्नित मतदाताओं के घर पहुंचकर मतदान कराया। होम वोटिंग की सुविधा मिलने से जिले के वृद्धजन एवं दिव्यांग मतदाताओं ने घर से मतदान किया।

घर में ही मतदान करने की सुविधा मिलने पर मतदाताओं ने खुशी जताई। साथ ही अन्य लोगों को अपने- अपने मतदाधिकार का उपयोग करने के लिए प्रेरित किया। एसडीएम गरियाबंद भूपेन्द्र साहू ने बताया कि ग्राम घोषरे निवासी 102 वर्षीय सकून बाई ने होम वोटिंग सुविधा का लाभ उठाया और भारत निर्वाचन आयोग का धन्यवाद ज्ञापित किया। आयोग द्वारा दी गई इस सुविधा पर उन्होंने कहा कि आज उन्हें इस बात की खुशी हो रही है कि उन्हें मतदान केंद्र जाकर न तो इंतजार करना पड़ा और न ही लाईन में खड़े रहने की बाध्यता रही। इसी प्रकार ग्राम बेलदुक्करी निवासी 96 वर्षीय रामकली वैष्णव ने भी घर से मतदान किया। उन्होंने कहा कि वृद्धावस्था के कारण चलने-फिरने

के कारण मतदान केंद्र पहुंचने में दिक्कत थी। लेकिन होम वोटिंग की सुविधा मिलने से आज उन्होंने मतदाधिकार का प्रयोग किया। तहसील छुरा अंतर्गत ग्राम हरदी निवासी 88 वर्षीय मुन्ना बाई धुव, राजापारा देवभोग निवासी 83 वर्षीय मोहम्मद याक़ुब, गादीकोट छुरा निवासी 90 वर्षीय फिन्तीना एवं छुरा के ही रहने वाले दिव्यांग गणेश राम ने भी होम वोटिंग के तहत मतदान किया। होम वोटिंग के जरिए 80 वर्ष से अधिक उम्र के बुजुर्ग एवं दिव्यांगजनों ने मतदान कर अन्य लोगों को भी अपने मतदाधिकार का उपयोग करने के लिए प्रेरित किया। साथ ही लोकतंत्र के इस महापर्व में सभी को निर्वाचन तिथि में समय निकाल कर मतदान करने के लिए प्रोत्साहित किया। मतदान के दौरान सेक्टर ऑफिसर, माईक्रो आञ्चर एवं मतदान दल मौजूद रहे।

ईह्नीपीजी कॉलेज के विद्यार्थियों ने किया मतदाता जागरूकता रैली व नुककड़ नाटक का आयोजन

कोरबा (आरएनएस) कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी कोरबा के निर्देशानुसार एवं जिला स्वीप नोडल अधिकारी एवं सीईओ जिला पंचायत विश्वदीप के समन्वय से विधानसभा निर्वाचन 2023 के दौरान शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों के युवा, बुजुर्ग, महिला, पुरुष सहित स्कूल-कॉलेजों के सभी छात्र-छात्राओं को मतदान के प्रति जागरूक करने हेतु नुककड़-नाटक, रैली, नारा-लेखन, निबंध, भाषण, मेहंदी प्रतियोगिता, पोस्टर निर्माण जैसे अनेक कार्यक्रमों के माध्यम से शत-प्रतिशत मतदाताओं को जागरूक किया जा रहा है। इसी कड़ी में आज शासकीय ईह्नीपीजी महाविद्यालय कोरबा के विद्यार्थियों द्वारा नगर के वाई नंबर 31 शांति विहार खरमोरा में मतदाता जागरूकता रैली एवं स्वीप नुककड़ नाटक का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में कॉलेज के छात्र-छात्राओं द्वारा मतदान के प्रति जागरूकता लाने हेतु आकर्षक नुककड़-नाटक प्रस्तुत किया गया। उनके द्वारा सभी मतदाताओं से निष्पक्ष, शांतिपूर्ण एवं प्रलोभन से दूर रहते हुए अनिवार्य मतदान हेतु अपील किया गया। इसी प्रकार आज स्व.प्यारेलाल कंवर शासकीय महाविद्यालय भैसमा के छात्र-छात्राओं द्वारा भैसमा के स्थानीय बाजार में स्वीप कार्यक्रम के अंतर्गत नुककड़ नाटक का प्रदर्शन कर मतदाताओं को मतदान हेतु जागरूक किया गया एवं शत प्रतिशत मतदान की शपथ दिलाई गई।

निर्वाचन व्यय लेखा प्रस्तुत नहीं करने पर चार अभ्यर्थियों को कारण बताओ नोटिस

48 घण्टे के भीतर स्पष्टीकरण प्रस्तुत करने के दिये गये निर्देश

गरियाबंद (आरएनएस) विधानसभा निर्वाचन - 2023 के अंतर्गत व्यय प्रेक्षक के समक्ष निर्वाचन व्यय लेखा प्रस्तुत नहीं करने के कारण चार अभ्यर्थियों को कारण बताओ नोटिस जारी किया गया है। इनमें विधानसभा क्षेत्र क्रमांक - 54 राजिम से जनता कांग्रेस छत्तीसगढ़ (जे) के अभ्यर्थी भुनेश्वर निषाद, भारतीय शक्ति चेतना पार्टी के अभ्यर्थी संतोष कुमार साहू, निर्दलीय अभ्यर्थी गणेश सोनी एवं निर्दलीय अभ्यर्थी संतु धुव शामिल हैं। रिटर्निंग ऑफिसर राजिम ने बताया कि 06

नवम्बर को समस्त अभ्यर्थियों को अपना निर्वाचन व्यय लेखा, समस्त बिल - व्हाउचर, संबंधित दस्तावेज एवं बैंक पासबुक सहित व्यय प्रेक्षक - व्यय लेखा दल के समक्ष प्रस्तुत करने के निर्देश दिये गये थे। निर्धारित तिथि को चार अभ्यर्थियों द्वारा व्यय लेखा प्रस्तुत नहीं किया गया। जो कि लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम 1951 की धारा 77 (1) के प्रतिकूल है। इस संबंध में अभ्यर्थियों को कारण बताओ नोटिस जारी कर 48 घंटे के भीतर स्पष्टीकरण प्रस्तुत करने निर्देश दिये गये हैं। अन्यथा भारतीय दंड संहिता 1860 के धारा 171 (1) के प्रावधानों के अनुसार एफआईआर दायर किया जायेगा एवं निर्वाचन अभियान के लिए प्रचार वाहनों की अनुमति वापस ले ली जायेगी।

पुनर्मूल्यांकन के परिणाम में देरी, इंतजार में बैठे परीक्षार्थी

रायपुर (आरएनएस) अटल बिहारी वाजपेयी विश्वविद्यालय संबद्ध जिले के शासकीय व निजी महाविद्यालय में अध्ययनरत स्नातक के विभिन्न पाठ्यक्रम की मुख्य परीक्षा के परिणाम से असंतुष्ट बड़ी संख्या में छात्र-छात्राओं ने प्रबंधन को अवगत कराया था। कई परीक्षार्थी अलग-अलग विषयों में काफी कम अंक मिले थे। अधिकांश विद्यार्थियों का दावा है कि उन्होंने ज्यादातर प्रश्न हल किए गए हैं। इस दौरान विद्यार्थियों ने जांच में लापरवाही के सवाल उठाने थे। छात्र-छात्राओं ने काफी विरोध के साथ पुनर्मूल्यांकन व पुनर्गणना



के लिए विद्यार्थियों ने आवेदन किया था। इस प्रक्रिया को बीते हुए लगभग डेढ़ माह गुजर गए हैं। जबकि कक्षाएं अगस्त से शुरू हो

उन्हें फेल होने की वजह से पिछली कक्षा का अध्ययन है या फिर उत्तीर्ण होकर अगली कक्षा के पाठ्यक्रम का अध्ययन करना है। इसे लेकर परीक्षार्थियों में नाराजगी है। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के कार्यकर्ताओं ने विद्यार्थियों के पुनर्मूल्यांकन और पुनर्गणना के परिणाम में देरी को लेकर एक के कुलपति के नाम शासकीय पीजी कॉलेज के प्राचार्य को ज्ञापन सीपा है। विद्यार्थियों के भविष्य और समस्या से अवगत कराया गया है। उन्होंने बताया कि सैकड़ों विद्यार्थी भविष्य को लेकर चिंतित हैं।

Advertisement for Social Justice Union (SJU) with contact details, a list of services, and a call to join. Includes text: 'Social Justice Union Registered with Govt. No. 5526', 'आवश्यकता', 'उद्देश्य एवं नियुक्तियां', 'मुख्य बिन्दु', 'पीड़ित संपर्क करें', 'अन्य बिन्दु'.